
 

◆早稲渋高 2 数学Ⅱ◆ 

 

2 点間の距離，内分点・外分点，重心 ○教P64-70 
 

2 点間の距離 

2 点  1 1,A x y ，  2 2,B x y 間の距離 

    
2 2

2 1 2 1AB x x y y     

 特に，原点Oと点  ,P x y の距離は 2 2OP x y   

 

 

内分点・外分点の座標 

2 点  1 1,A x y ，  2 2,B x y を結ぶ線分 AB を 

:m nに内分する点の座標は 

 1 2 1 2,
nx mx ny my

m n m n

  
 

  
 

 

:m nに外分する点の座標は 

 1 2 1 2,
nx mx ny my

m n m n

    
 

  
 

 

 とくに，線分 ABの中点の座標は 

 1 2 1 2,
2 2

x x y y  
 
 

 

 

 

三角形の重心 

 3 点  1 1,A x y ，  2 2,B x y ，  3 3,C x y を頂点とする ABC⊿ の重心Gの座標は 

 1 2 3 1 2 3,
3 3

x x x y y y    
 
 

 

 

 

  

図形と方程式 

【点と直線】 



 

【1】座標平面上の3点A P2, 3£ ¤, B 1, P2£ ¤, C 4, P7£ ¤に対して，次を求めよ。 

(1) 2点B, C間の距離 

(2) 線分BCを3 : 2に内分する点の座標 

(3) 線分CAを2 : 1に外分する点の座標 

(4) 4ABCの重心の座標 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【2】座標平面上の2点A P3, P2£ ¤, B 8, 3£ ¤に対して，y軸上にACxBCとなるように点Cをとるとき，点C

の座標を求めよ。 

また，4ABCはどのような形の三角形か。 

 

 

 

  



 

【3】座標平面上に3点A P2, 1£ ¤, B P3, P2£ ¤, C 1, 0£ ¤があるとき，次の点の座標を求めよ。 

(1) 四角形ABCDが平行四辺形となるときの点Dの座標 

(2) 3点A, B, Cを頂点とする平行四辺形の残りの頂点の座標 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【4】座標平面上の2点A P1, 2£ ¤, B 7, 6£ ¤に対して 

(1) 線分ABを3 : 1に内分する点Cの座標を求めよ。 

(2) 線分ABを3 : 1に外分する点Dの座標を求めよ。 

(3) 点Bが線分EAを1 : 2に外分するとき，点Eの座標を求めよ。 

 

 

 

 

 

  



 

 

【5】3 点A P5, 0£ ¤, B 0, 12£ ¤, C 9, 0£ ¤を頂点とする⊿ABC について，内心 I の座標を求めよ。 

 

 

 

 

 

 

  



 

直線の方程式 ○教P71-80 

 

1 点を通り，傾きmの直線 

  点  1 1,x y を通り，傾きmの直線の方程式は 

  1 1y y m x x    

 

 

2 点を通る直線 

 2 点  1 1,x y ，  2 2,x y を通る直線の方程式は 

 1 2x x のとき  2 1
1 1

2 1

y y
y y x x

x x


  


 

 1 2x x のとき 1x x  

 

 

2 直線の平行条件・垂直条件 

 2 直線 y mx n  ， y m x n   について 

 平行条件 m m  

 垂直条件 1mm    

 

 

点と直線の距離 

 点  1 1,x y と直線 0ax by c   の距離dは 

 1 1

2 2

ax by c
d

a b

 



 

 

 

  



 

【6】点 1, P2£ ¤を通り，直線2xO3yx1に平行な直線および垂直な直線の方程式をそれぞれ求めよ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【7】座標平面上の3点A 1, 4£ ¤, B P3, P4£ ¤, C 3, 2£ ¤に対して 

(1) 線分ACの垂直二等分線の方程式を求めよ。 

(2) 4ABCの外心の座標を求めよ。 

 

 

 

 

  



 

【8】2直線yx2xP1…①，yxxO1…②がある。 

(1) 直線①に関して，点A 1, 2£ ¤と対称な点Bの座標を求めよ。 

(2) 直線①に関して，直線②と対称な直線の方程式を求めよ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【9】3直線xO2yx15…①，4xP3yx5…②，6xOkyx13…③がある。この3直線で三角形ができな

いような定数kの値を求めよ。 

 

 

 

  



 

【10】 

(1) 点 P2, 1£ ¤と直線4xO3yP5x0の距離を求めよ。 

(2) 2直線3xPyx3…①，3xPyxP6…②の間の距離を求めよ。 

(3) 点 1, 2£ ¤を通り，点 3, P1£ ¤からの距離が3であるような直線の方程式を求めよ。 

 

 

 

 

 


